

# Ленинская СМЕНА

20 апреля 1932 г. № 93 (812)

ГАН НИЖЕГОРОДСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВАКСМ | ГОД ИЗДАНИЯ 3.

## ЕЩЕ ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ СОЦСОРЕВНОВАНИЕ

### ОБРАЩЕНИЕ И КРАЕВОГО СЪЕЗДА ПРОФСОЮЗОВ ко всем рабочим и трудящимся Нижегородского края

Три года тому назад, 29 апреля 1929 года, XVI всесоюзная партконференция обратилась ко всем трудящимся Советского Союза с призывом организовать для обеспечения выполнения 5-летнего плана «соревнования заводов, фабрик, шахт, железных дорог, колхозов, совхозов, советских учреждений и школ».

Величайших побед за эти три года добился рабочий класс под руководством своей большевистской партии. Социалистическое соревнование и ударничество, превращая труд «в дело чести, в дело славы, в дело доблести и геройства», явилось основным рычагом борьбы за план и обеспечило выполнение пятилетки в четыре года.

Миллионами ударников, сотнями тысяч ударных бригад штурмует рабочий класс высоты первой пятилетки. В героической борьбе за генеральную линию партии, разбив контрреволюционный троцкизм, давая сокрушительный отпор классовому врагу, в беспощадной борьбе против правых оппортунистов—главной опасности на данном этапе, «левых» загибов и примиренчества к ним, осуществляя большевистские темпы индустриализации страны, рабочий класс добился всемирно-исторических побед.

На основе социалистического соревнования развились, выросли и окрепли новые формы социалистической организации труда — ударные бригады, встречный план, сменно-встречный, общественный буксир, планово-оперативные группы и, наконец, высшая форма социалистического соревнования — хозрасчетная бригада.

Вместе со всем рабочим классом Советского Союза, пролетарии Нижегородского края приходят к 3-й годовщине социалистического соревнования с огромными успехами в деле осуществления ленинской идеи соревнования.

На заводах и фабриках Нижегородского края сейчас насчитывается свыше 190 т. ударников, свыше 10 т. хозрасчетных бригад, 110 тыс. хозрасчетников.

Пролетарии Нижегородского края на основе широкого развертывания социалистического соревнования, творческой инициативы и энергии добились в 31 году—в 3-ем, решающем году пятилетки, значительных успехов в укреплении экономической независимости СССР, освоили и осваивают ряд новых сложнейших производств — автомобили, дизели, станки, думпкары, бумажное производство, инструментальное и др. производства, освободив тем самым Советский Союз от импорта на многие миллионы рублей.

Нижегородский край из аграрно-индустриального превратился в индустриально-аграрный край, в край передового крупного советского машиностроения, авто-станкостроения, химической и лесной промышленности.

Однако, несмотря на эти успехи, многие предприятия края не выполнили в 31 году свои планы и не обеспечили выполнения директив партии о снижении себестоимости и поднятии производительности труда.

Обезличка и мелко-буржуазная уравнителька, слабое осуществление единоначалия и хозрасчета, надежды на самотек, неумение использовать в полной мере растущую творческую инициативу и трудовой подъем рабочего класса — таковы основные причины невыполнения планов.

На 1932 год — заключительный год первой пятилетки, партией и правительством поставлены перед Нижегородским краем ответственные задачи — увеличить объем производства на

54,1 проц., освоить капиталовложений в промышленность на 269 мил. руб., снизить себестоимость на 6 проц., повысить производительность труда на 28,2 проц.

За первые три месяца 1932 г. промышленность края закончила свою работу неудовлетворительно. По ряду предприятий не выполнены количественные и особенно качественные показатели.

Выполнить план 32 года — значит полностью и до конца реализовать шесть исторических условий тов. Сталина, значить еще шире развернуть ленинское соревнование и ударничество, поднять его на новую высшую ступень.

В связи с наступающей 3-й годовщиной социалистического соревнования 2-й краевой съезд профсоюзов, целиком поддерживая обращение рабочих автозавода им. тов. Сталина, обращается к рабочим, колхозникам, ИТР, работникам культурного фронта Нижегородского края с призывом:

Во всех предприятиях, совхозах, колхозах, учреждениях, школах и больницах провести до 29 апреля широкий смотр-проверку состояния соревнования и ударничества.

Перезаключить социалистические договоры по соревнованию, разработав совершенно четкие, конкретные показатели, обеспечить не только выполнение, но и перевыполнение планов, особенно по качественным показателям (повышение производительности труда, снижение себестоимости).

Качественно укрепить работу хозрасчетных бригад, добиться правильной организации планирования и учета, вооружения каждой бригады техпромышленным, полной реализации в каждой бригаде 6-ти исторических указаний тов. Сталина.

Развернуть борьбу за хозрасчетный цех, за укрепление единоначалия на всех звеньях производства.

Организовать широкий показ лучших образцов работы и борьбы за план отдельных ударников, бригад цехов и заводов и представить их к премированию, как подлинных энтузиастов, героев большевистских темпов.

Широко развернуть технику, техпропаганду под лозунгом: «Ни одного ударника вне технической учебы».

Развернуть сбор рационализаторских предложений и проверку реализации уже принятых.

Крепить экономическую независимость СССР, по-большевистски овладевая технологическими процессами вновь освоенных производств.

Пересмотреть состав ударников, освободиться от лжеударников, прогульщиков, рвачей, позорящих почетное звание ударника.

Рабочие, колхозники, все трудящиеся массы Нижегородского края должны добиться и добиться безусловного выполнения планов 32 года — заключительного года первой пятилетки.

«Реальность нашего производственного плана — это миллионы трудящихся, творящие новую жизнь. Реальность нашей программы — это живые люди, это мы с вами, наша воля к труду, наша готовность работать по-новому, наша решимость выполнить план» (Сталин).

Под руководством ленинского ЦК ВКП(б), во главе с вождем партии и рабочего класса тов. Сталиным, под большевистским руководством Крайкома — вперед к новым победам, к подготовке прочной базы для осуществления второй пятилетки — построения бесклассового социалистического общества.

II КРАЕВОЙ СЪЕЗД ПРОФСОЮЗОВ.

20 апреля в 6 час. веч., в большом зале Крайкома ВКП(б) открывается очередной пленум Крайкома ВКП(б).  
ПОВЕСТКА ДНЯ:  
1) О второй пятилетке Нижняя (докладчики т.т. Пахомов и Шишляников)  
2) О подготовке к севу и выполнению директив ЦК ВКП(б) и III краевой партконференции об организационно-хозяйственном укреплении колхозов (докладчики т.т. Легконравов и Сиротин.)  
3) Доклад БУРТа о состоянии Волжского Водного хозяйства и подготовке к навигации (докладчик тов. Червердин)



Слабая вагона грузов ст. клиентуры может сильно отразиться на первом рейсе.  
НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ: на одной из пристаней Нижнепорта приготовлено... несколько бочек цемента вместо десятков тонн груза  
НА ЛЕВОМ СНИМКЕ: новый колесчатый вал и маховое колесо, которые вальцуются на берегу рени (Сибирские пристани) уже десять лет, ежегодно заталкиваются водой и ржавят  
НА ПРАВОМ СНИМКЕ: на 6-м участке Сибирских пристаней пропадает без надзора новое оборудование по механизации. В результате затопления, это оборудование может прийти в негодность  
Комсомольцы Нижнепорта, проведите субботник по спасению этого железного золота!

Накануне 3 годовщины соцсоревнования и ударничества

## ЯЧЕЙКИ АВТОЗАВОДА раскачиваются медленно

### Секретари ячеек кузницы о смотре не слышали

Объявленный автозаводским комитетом комсомола массовый смотр-соревнования и ударничества в ряде ячеек РСМ развертывается недостаточно медленно: дальнейшие заседания бюро и составители планов проведения смотра некоторые ячейки не пошли.

Комсомольцы кузнечного, литейного отделов, сборки, кузовного цеха, штамповочного по-беговому в смотре еще не включились. На обильнейшем заседании бюро ячеек РСМ сборки и кузовного отдела был разработан план проведения смотра, который предусматривает организацию бригад в помощь хозяйственникам по переводу бригад на хозрасчет, организацию комсомольских постов по предупреждению ликвидации и устранению брака, организацию планово-оперативной группы и т. д.; по этому плану комсомольцы сборки и кузовного отдела еще не начали реализовывать.

Секретари ячеек РСМ кузнечного отдела цеха «А» — УСПЕНСКИЙ, цеха «Т» — ЧЕРНОБОРСКИЙ о смотре до последнего дня не слышали и надели, пока и ним придут директивы из завкома. Крме обсуждения на бюро, по развертыванию смотра ничего еще

Отчетно-перевыборная кампания союзных органов

## ОБРАЗЦОВАЯ ПОДГОТОВКА РЕШАЕТ УСПЕХ ПРОВЕДЕНИЯ КАМПАНИИ

### Сменить самотек на ударные темпы работы

Армавирская комсомольская организация с 15 апреля начала обмен билетов, с 20 апреля начались перевыборы. Ответственность за правильное проведение отчетно-перевыборной кампании союзных органов возложена на уполномоченных РК по обмену билетов РСМ. Вопрос об отчетно-перевыборной кампании был поставлен на бюро РК ВКП(б), которое вынесло свое решение, обязывающее партийную организацию всемерно помогать в проведении кампании комсомолу.

Между тем значение кампании еще не доведено до сознания каждого комсомольца, не развернута массовая разносторонняя работа.

В дни перевыборной кампании надо особое внимание уделить укреплению групп. Однако, до сих пор ни одна комсомольская организация не имеет образцовой, работоспособной РСМ группы.

Да и вообще до настоящего времени группы в организации не существовало. Это дает задание секретарю РК ВКП(б) тов. Туллину. Только лишь в период кампании обмена билетов организовано 6 групп в производственных ячейках города. Такое положение должно было бы привлечь особое внимание организации, так как от укрепления партийных звеньев — группы — зависит большевист-

ская работа комсомола в производстве, колхозе и т. д. По району насчитывается 102 колхоза, подготовка их к севу должна была вестись в центр внимания организации; между тем, к севу готова не более 5 колхозов. Бригады созданы только лишь в 31 колхозе. Чрезвычайно плохо обстоит дело с агро-походом комсомола. Бригадиров-комсомольцев насчитывается не более 10.

Все эти факты не учитываются и не исправляются в начавшейся кампании обмена комсомольских билетов и в подготовке к перевыборам союзных органов. Педарно произошел такой безобразный случай, когда в двух партийных ячейках узнали об отчетно-перевыборной кампании, секретари партийных ячеек с работы секретарей РСМ ячеек, мотивируя их не работоспособностью.

Организация не сосредоточила внимание на выполнении проверки конкретных обязательств взятых комсомольцами при обмене билетов. Слабо идет работа по росту и передаче комсомольцев в партию. Воспитательная работа с новичками не стала основной задачей в подготовке к отчетно-перевыборной кампании союзных органов.

К.

## ШВЕЙПРОМ

Подготовка к отчетно-перевыборной кампании союзных органов началась в 20 апреля. Развернулась массовая разносторонняя работа, вывешены плакаты, лозунги. В каждом цехе созданы самопроверочные бригады по 4 человека. В период отчетной перевыборной кампании организован комсомольский магазин, сберегательная касса. Укреплены комсомольские по-

сты в столовых. Улучшилось и закреплена учебная работа. Если до отчетно-перевыборной кампании школу актива посещало не более 6 проц., то в период кампании посещаемость стала 100 проц.

В подшефный колхоз по проведению весенне-посевной кампании послана бригада из 3 комсомольцев. Началась перевыборная группировка.

## Завод № 80

Отчетно-перевыборная кампания вернулась слабо. Вопрос о кампании союзных органов начинается с 20 апреля. Подготовительная работа раз-



На III краевой конференции Осоавиахима. Стенгазета краевого совета ОАХ. Внизу: Удмуртская автономная область за активную работу получила переходящее красное знамя Центрального совета Осоавиахима.

## Закрылась III краевая конференция Осоавиахима

18 апреля III краевая конференция Осоавиахима закончила свою работу. В члены Центрального совета ОАХ вволятся т.т. Голов и Ермаков.

После закрытия конференции открылся I пленум краевого совета ОАХ.

В руководящий состав краевого совета ОАХ избраны: Голов — председатель краевого совета ОАХ, Сурнин — зам. пред. краевого совета ОАХ, Комлев — секретарь краевого совета ОАХ.

Роль конфликтных комиссий заключается в борьбе за классовую чистоту рядов союза, в борьбе с болезненными явлениями в организации и в предупреждении их. Повышение этой роли в коммунистическом воспитании молодежи является важнейшей задачей конфликтных комиссий.

Несмотря на столь ответственную задачу, на сегодняшний день конфликтные комиссии своей работой не только не отражают в деле воспитания и перевоспитания молодежи. Явная недооценка со стороны областных и районных комитетов всей значимости работы РК, привела к такому положению, когда возмущающий ампляционный материал годами маринуется в комитетах комсомола.

Это дает право сказать, что РК вопросами изучения болезненных явлений в организациях не занимался, а практиковали фиксирование дел давно минувших дней.

Такова оценка тех РК, где она формально существует. Но есть целый ряд районов края, в которых конфликтные комиссии еще не существуют, несмотря на решение последнего пленума РК, ЦК ВКП(б) и последующее указание Крайкома о работе местных РК.

Кто недооценивает значение работы РК или не хочет понять роли РК в системе нашей организации, тот не может руководить организацией.

Решение пленума партколлегии ЦК ВКП(б) обязало местные партколлегии по настоящему заняться работой РК. В перестройке работы РК партколлегии должны принять самое деятельное участие. В районах, где конфликтная комиссия бездействует «ответственность за это прежде всего несут мы, контрольные комиссии, старшие товарищи по такой же работе партийных организаций». (А. Солб).

Областные, районные комитеты в самый кратчайший срок обязаны рассмотреть состав пленумов РК, комплектовать их состав лучшими коммунистами-комсомольцами, руководствуясь положением о конфликтных комиссиях.

Все работники РК, необходимо освободить от других комсомольских работ, считая работу РК основной работой. Партколлегии через своих выделенных товарищей должны помочь и проверить эти мероприятия и тех, кто до сих пор будет продолжать недооценивать значение РК, привлекать к партийной ответственности.

Всем имеющимся РК и вновь скомплектованным и утвержденным НАДО немедленно включиться в про-

## СЛОМИТЬ САМОТЕК ОТВЕЧАТЬ 50-ПРОЦ. ВЫПОЛНЕНИЕМ ФИНПЛАНА НА РАДИОГРАММУ тов. ЖДАНОВА

„На заем подписались, взносы платим...“

Руководство финпехом со стороны нас комсомольцы подписались, члены комсомольской организации завода «Красное Соргово» не сумело мобилировать массы комсомольцев на выполнение и перевыполнение финплана, не сумело решить вопросы финансирования с важнейшими политическими кампаниями.

Несмотря на ряд решений Крайкома ВКП(б) и Крайкома комсомола, радиограмму тов. Жданова, руководство точной и ясной работы по финпеху не обеспечило деловой походу не выделен, несмотря на то, работы по финпеху. В ряде ячеек не знают о финпехе.

Секретарь ячейки вагоно-механического цеха на вопрос «Что предельно точно по-беговому включается в финпех финпех?» — ответил: «На заем походу, организовать штаб походу, за-

вершить перестройку финработы, выделить финансовые секторы и провести практическую работу под лозунгом: «из пяти комсомольцев — один должен быть общественным инструктором».

К 1 мая вагонщики должны испортить свои промахи!

А. Ш.

## „Соцзаказ — не нам“

По Р. Турецкому (Уржумскому) сельсовету финплан за первый квартал выполнен только на 29,1 проц. В сельсовете имеются две комсомольские ячейки: одна колхозная, а другая при ШКМ, но ни та, ни другая ячейка по финплану не работают.

Колхозная ячейка получила социальный заказ на реализацию займа на 250 руб. этот заказ не выполняла.

Началась кампания обмена комсомольских билетов, начинаются перевыборы бюро ячеек, но турецкие ком-

сомольские ячейки работают слабо; некоторые комсомольцы вместо работы заняты пьянством. В ячейке не организована политучеба. В селе есть партийная ячейка, но она до сих пор не работает. В ячейке комсомольскими ячейками руководит формально.

РК ВКП(б) и РК ВЛКСМ должны немедленно проверить работу турецкой партийной и комсомольской организации.

КОМСОМОЛЦЫ

Комсомольцы — бетонщики на Днепрострое



